

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Félévre 12 kor. Egy óra 2 kor.
Egész evre 24 kor. Negyedévre 6 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Valatos hirdetések 6 husabos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

Táviratok és telefon-hírek.

A politikai helyzet.

Az udvarból.

Bécs, január 22. A főudvarmesteri hivatal a „Magyar Tudósító“ munkatársának a király budapesti utazása dolgában tett kérdésére azt válaszolta, hogy a király január 27-én, Vilmos német császár születésnapja alkalmából Bécsben diszebedet ad, február 3-án pedig bál lesz az udnál, így tehát ki van zárva, hogy a király február elején Budapestre utazzék.

Fejérváry ismét Bécsbe utazott.

Budapest, jan. 22. Fejérváry Géza báró miniszterelnök ma délután öt órakor Bécsbe utazott. Félhivatalos jelentés szerint a miniszterelnök utazását a kereskedelmi szerződésekkel kapcsolatos sürgős ügyek tették szükségessé.

Pártközi értekezlet.

Budapest, jan. 22. Kossuth Ferencz a vezérőlbizottság nevében az országgyűlési politikai pártokat közös tanácskozásra hívta meg január 26-ára. Az értekezlet egyetlen tárgya a póttartalékosok családjainak segélyezése lesz. Az értekezleten valamennyi országgyűlési párt képviselve lesz, csak a szabadelvű párt nem, amelynek nevében Podmaniczky Frigyes báró pártelnök a következő levelet intézte Kossuth Ferenczhez:

Nagyságos Elnök Ur!

Tiszteletteljesen válaszolva e hó 17-én kelt nagybecsű soraira, van szerencsém értesíteni, hogy az országgyűlési szabadelvű párt elnöksége az országgyűlési képviselők e hó 26-ára tervezett értekezletének egybehívásában nem kíván résztvenni.

Kitünő tisztelettel

Podmaniczky Frigyes báró s. k. pártelnök.

Tomasics Miklós a következő távirattal válaszolt Kossuth levelére:

Betegségem távoltartott Zágrábból. Hazaérkezve, csak most kaptam kéz-

hez e hó 17-én kelt nagybecsű levelét. Szívesen hozzájárulok ahhoz, hogy az elnöklésem alatt álló horvát-szlavon klub elnöksége nevében is az országgyűlési képviselők e hó 26-án tartandó tanácskozásra hívassanak meg, amelyen a póttartalékosok családtagjainak segélyezése fog tárgyalatni.

Kiváló tisztelettel

Tomasics Miklós.

A fiumei határozat.

Budapest, jan. 22. A vezérőlbizottság által a horvát-dalmát képviselők fiumei határozata ügyében kiküldött bizottság ma este a függetlenségi párt helyiségében értekezletet tartott. Az értekezleten jelen voltak: Kossuth Ferencz elnök, Andrassy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Batthyány Tivadar gróf és Polonyi Géza. A bizottság tárgyalás alá vette a fiumei határozatot és felhatalmazta Kossuth Ferenczre, hogy lépjen érintkezésbe Csingrija Péroval egy határnap kitűzése iránt, amelyen a bizottság a dalmát és horvát kiküldöttekkel Fiumében találkozhat. *A találkozás valószínűleg február 4-én lesz Fiumében.* A magyaroknak a horvátokhoz való közeledése, amely viszont dalmát és horvát részről is jelentékeny módon megnyilatkozik, a legnagyobb szimpátiával találkozik Magyarországon és a vezérőlbizottság által kiküldött albizottság e szimpátiát a legnagyobb mértékben osztja.

Károlyi István gróf és az általános választójog.

Szatmárnémeti, jan. 22. A nagy-károlyi kerület választópolgárságának egy része nyílt levelet intézett Károlyi István grófhhoz, a kerület országgyűlési képviselőjéhez, amelyben felkérlik, hogy nyilatkozzék az iránt, vajjon magáévá teszi-e az országos függetlenségi és 48-as párt határozatát, mely az általános titkos választójog törvénybe iktatása mellett foglalt állást, vagy pedig ragaszkodik-e még a jelenlegi határozat után is ahhoz a kijelentéséhez, mely szerint az általános választójog törvénybeiktatása nem képezi a függetlenségi párt programját.

Rudnay Béla lemondott.

Budapest, jan. 22. Rudnay Béla budapesti rendőrfőkapitány ma megjelent Kristóffy József belügyminiszternél és beadta lemondását, nyugdíjazását kérve. A belügyminiszter a lemondás dolgában még nem döntött.

Rudnay kigolyózásának ügye.

Budapest, jan. 22. Az Országos Kaszinó választmánya Wekerle Sándor elnöklete alatt tartott mai ülésén a Rudnay Béla rendőrfőkapitány kigolyózása iránt beadott indítvány ügyével foglalkozott. Hosszas vita után elhatározta a választmány, hogy a kigolyózási indítvány kérdését az Országos Kaszinó közgyűlésé elé terjeszti, hogy az döntsön, vajjon fenntartja-e a kaszinó választmányának legutóbbi ülésén hozott határozatát, mely szerint a kigolyózási indítvány a napirendről levéttetik, vagy pedig mondja ki a közgyűlés határozatilag, hogy a választmány döntsön a kérdésben és tüzze napirendre a kigolyózási indítványt.

Egy főispán lemondása.

Dicsőssentmárton, jan. 22. Kemény Ákos báró, Kis-Küküllő vármegye főispánja, beadta lemondását.

Kormánybiztos Sátoralja-Ujhelyen.

Sátoralja-Ujhely, január 22. Szabó László belügyminiszteri tanácsos, mint kormánybiztos, ma ideérkezett, nyomban átvette a kirendelt katonaság és csendőrség fölött a rendelkezést és magához hívatta Keller Sámuel rendőrkapitányt, aki azonban megtagadta a megjelenést.

A főváros ellenállása.

Budapest, jan. 22. A polgármester megkapta a belügyminiszter leiratát, amelylyel megsemmisíti a főváros közgyűlésének határozatát és utasítja a polgármestert, hogy az önként befizetett adókat szállítsa be az állampénztárba és nyolcz napon belül tegyen neki jelentést. Halmos polgármester ma délelőtt tíz órára rendkívüli ülésre hívta össze a tanács tagjait, amely azonban nem volt formális. hanem bizalmas konferencia. Az

„A Tengerpart“

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

értekezlet délelőtt tíz órától délután egy óráig tartott. A polgármester előterjesztette a belügyminiszter leiratát és a tanács tagjainak véleményét, illetőleg határozatát kérte e dologban. Minthogy az értekezleten megállapodás nem jött létre, a tanácskozás folytatását ma délután hatodfél órára tűzték ki.

Bars vármegye nem installál.

Aranyosmaróth, jan. 22. Bars vármegye közgyűlése jóváhagyta az alispán intézkedését, amelylyel az installáló közgyűlés egybehívását megtagadta. A főispán e hó 25-ére hívta össze az installáló közgyűlést. Az állami tisztviselők ma lemondtak a megyebizottsági tagságról, nehogy meg kelljen jelenniük a közgyűlésen.

A miskolczi installáció.

Miskolcs, jan. 22. Brezovay András, Borsod vármegye új főispánja, ma reggel ideérkezett. A pályaudvart csendőrség és katonaság tartotta megszállva. A főispán erős csendőrfedezettel hajtatott a megyeházára, ahol állandóan csendőrség őrzi. A megyeháza környékét már korán reggel huszárság és egy ezred gyalogság szállta meg.

A megyebizottsági tagok Tarnay Gyula alispán vezetésével a Korona-szállóban gyűltek össze. Csak egyetlenegy megyebizottsági tag akadt, Szathmári Király László megyei utbiztos, aki megjelent az installáló közgyűlésen.

Délelőtt 11 órakor harmincz csendőr kinyitotta a közgyűlési terem ajtaját, mire bevonult a terembe Brezovay főispán, Benyovszky királyi ügyész, Molnár Elek, a főispáni titkár, Plachy detektív és néhány más ismeretlen ember társaságában, akik közül azonban egy sem megyebizottsági tag. Brezovay András sietve letette a főispáni esküt, miközben az utczáról behangzott a Himnusz és a Kossuth-nóta, azután kisietett a teremből.

Néhány pillanattal később megjelentek a közgyűlési terem ajtajában Tarnay Gyula alispán vezetésével a megyebizottsági tagok. Miklós Ödön országgyűlési képviselő e szavakat intézte a bizottsági tagokhoz:

— Ez a terem meg van mérgezve, ide nem megyünk be többet, mert akadt a megyebizottsági tagok közt egy gazember, aki megjelent az installáción!

Ezután a megyebizottsági tagok a Kossuth-nótát énekelve elvonultak.

A városban nagy az izgatottság. Az üzletek zárva vannak és aitajukon fekete-sárga plakátok hirdetik: „Nemzeti gyász miatt zárva!” A városházán gyászlobogó leng.

A póttartalékosok családjainak.

Budapest, jan. 22. Teleki Arvéd gróf Ujvidék képviselője, a póttartalékosok családjainak segélyezésére 7000 koronát adományozott.

Szakítás Szerbiával.

Belgrád, január 22. A szerb királyi sajtóiroda azt az értesítést kapta Bécsből, hogy a tárgyalások *Ausztria-Magyarország és Szerbia közt végleg megszakadtak*. Ennéllogva Szerbia visszahívja Bécsből a kereskedelmi szerződési tárgyalásokra kiküldött megbízottjait.

Nagy tengeri katasztrófa.

Rio de Janeiro, jan. 22. Az „Agadaban” brazíliai czirkálóhajó Jacacanga kikötőjében robbanás következtében elsüllyedt. *Csak egyetlenegy tiszt menekült meg, háromszáz ember elpusztult.*

KÜLÖNFÉLE.

— **Személyi hírek.** *Szterényi* József kereskedelemügyi államtitkár a „Caronia” Cunard-gőzös megtekintése végett holnap, kedden este Fiuméba érkezik. Számos műszaki szakferfiu leérkezése is várható Budapestre. Ugyancsak a „Caronia” megtekintésére ide érkezik szerdán reggel *Apponyi* Albert gróf is. — *Déri* Jenő, a kitűnő énekművész, a budapesti Operaház tagja, tegnap este családjával hosszabb útutazásra Fiuméba érkezett.

— **A Caronia utja.** A kivándorlókat szállító „Caronia” Cunard-gőzös, mely első ízben keresi fel kikötőnk, mint Nápolyból jelentik, vasárnap este indult el onnan és szerdán, e hó 24-én korán reggel érkezik Fiuméba. A hajó a Riva Salvatoren, az elevátor előtt fog kikötni, hol a révhatóság már megtette a különleges intézkedéseket, melyek egy ilyen nagyságú hajó kikötésénél szükségesek. A közönség nagy érdeklődéssel várja a „Caronia” érkezését és előreláthatólag számos idegen fogja ez alkalomból Fiumét felkeresni, amennyiben köz tudomásu, hogy a menetjegyiroda mérsékelt áru menettérti jegyeket bocsátott ki. A „Caronia” gőzösn Amerikába utazni szándékozók nagy részét ma reggel ket különvonat hozta Fiuméba és a hajó már az eddigi bejelentések szerint teljesen meg fog telni.

A „Saturno” gőzös balesete.

A „Saturno” osztrák Lloyd gőzöst ma délután indították el a Rudolf-mólótól Trieszt felé, de alig haladt néhány méternyire, dühöngő bóra a hajó egyik oldalát a Mária Terézia-mólóhoz vágta, ahol az ott horgonyzó a három szénrakó- és kavicsos bárka csaknem elsüllyedt. Majd a Magyar-horvát tengerhajózási részvénytársaságnak Abbáziából jövő „Volosca” gőzöst a bóra a „Saturno” hátulsó részéhez csapta. A „Volosca” nagy sérülést szenvedett és utasai rémülten siettek a fedélzetre, de a gőzös sérülése dacára szerencsésen kikötött az Adamich-mólón. A „Saturno” gőzöst nagyobb baj nem érte és két órai késéssel folytatta útját Trieszt felé.

— **Az első álarczosbál a városi színházban.** Tegnap este folyt le a városi színházban az első álarczosbál, amelyen szépszámu jelmezes hölgy és férfi vett részt, a páholyok rendes előkelő közönsége azonban még hiányzott az első estén. A tánczok közül különösen a körmagyar és a négyesek sikerültek igen jól, ami Celebrini Kelemen tánczmester érdeme. Feltűnő szépségű volt a körmagyar táncz, amelyet mint megfigyeltük főként az olaszok tánczoltak, míg a magyar fiatalság tartózkodott e táncztól, amit alig tulajdoníthatunk

egyebnek, mint annak, hogy az olaszok, úgy látszik, jobban ismerik ezt a deli magyar tánczot, mint az itteni magyar fiatalság. Azt hisszük, érdemes volna a magyar fiatalságnak oda törekednie, hogy e gyönyörű nemzeti tánczunk kultiválásában legalább is versenyre kelhessen az olaszokkal.

— **Baleset egy hadihajón.** A „Habsburg” osztrák-magyar hadihajón, amely jelenleg a dalmát vizeken jár, súlyos baleset történt. Mikor az egyik 37 milliméteres mitrailleuset töltötték, egy gránát szétrobbant és a tüzmestert súlyosan megsebesítette. Ezenkívül több matróz könnyű sérülést szenvedett.

— **Schwartz Mendel elhunyt.** Braun Bernát és Biró Dániel, helybeli tekintélyes nagykereskedők nagyapjának, Schwartz Mendel szászrégeni tanagykereskedőnek holttestét tegnap szállították át Abbáziából a fiumei pályaudvarra, hogy a délelőtt 10 órakor induló személyvonattal Szászrégenbe szállítsák. A pályaudvaron nagyszámu közönség jelenlétében Frank dr. főrabbi megható gyászbeszédben bucsuztatta el a halottat. A holttestet a vonathoz csatolt különkocsiba tették, amely ma este érkezik Szászrégenbe, hol a temetés kedden megy végbe. A jótékonyágáról már életében is híres férfi, végrendeletében többek közt 40,000 koronát hagyományozott egy Szászrégenben fölállítandó népiskola czéjaira, ugyszintén számos oly szászrégeni családnak megélhetéséről gondoskodott, akik eddig is jótékonyágából éltek. A elhunyt családja a fiumei izraelita hitközség Chevra Kadisa egyletéhez 1000 koronát juttatott, hogy azt az elhunyt emlékére a szegények közt szétosztssa.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek kikötőnkbe: A „Saturno” osztrák-gőzös Konstantinápolyból; a „Jupiter” osztrák Lloyd-gőzös Triesztből; a „Szent László” Adria-gőzös Marseilleből és a „Carinthia” osztrák Lloyd-gőzös Brailából 400 tonna buzával. — Szombaton és vasárnap elindultak: az „Aurora” osztrák Lloyd-gőzös Konstantinápolyba; a „Trieste” osztrák Lloyd-gőzös Triesztbe; az „Albania” osztrák gőzös Kattaróba; a „Bysanz” német gőzös Velenczébe és a „Flanimian” angol gőzös Liverpoolba.

— **Eltűnt sorhajóhadnagy.** Pólából írják: Pach Hugó báró sorhajóhadnagy, távozásának bejelentése nélkül, egy héttel ezelőtt eltűnt s aztóta sem adott hírt magáról. Eltűnése előtt revolvert vásárolt s azt hiszik, hogy a súlyos idegbajban szenvedő tengerész-tiszt öngyilkossá lett.

— **Álarczosbál Abbáziában.** Szombaton este tartották Abbáziában a „Wiener Hofbräu” helyiségeiben az idei első álarczosbált, amelyen nagyszámu jelmezes nő és férfi vett részt. A három legszebb jelmezes hölgyet értékes és szép kitüntetésekkel jutalmazták. A zsüri következőképpen döntött: Az első díjat nyerte Drobnig Milka kisasszony, a II. díjat Grund Emma kisasszony és a III. díjat Battistic Róza kisasszony. A harmadik díj nyertese fiumei szépség.

— **Az orosz forradalom évfordulója.** Most volt az első évfordulója azoknak az eseményeknek, melyek Oroszországban az elmúlt év vizkereszt napján végbementek. Azóta többször kitört az elnyomatás hazájában a forradalom lángja, de az autokrata uralmat az orosz nép mindedig nem tudta megdönteni. A munkásság most világszerte ünnepli az orosz forradalom kitörésének napját. Fiumében is megünnepezték ezt a szervezett szocialisták. A Fenice-szinkör előtt, az ünnepélyes gyűlés színhelyén, vörös és fekete zászló lengett, amely jelképezte a véres küz-

Épületlebontás miatt végeladás minden áron Schambik Edénél Corso 13

dalmet és a gyászt az elesettekért. Az ünnepi szónok Stupicich Péter városi képviselő volt, aki nagyhatású beszédet mondott a küzdelemben elesettek emlékére. A megjelentek az ünnepies gyűlés végeztével a munkásdal hangjai mellett oszlottak szét. Rendzavarás nem történt.

— **Az új fiumei tőzsdébiztos.** A kereskedelmi miniszter Fest Kálmán nyugalmazott miniszteri tanácsost a fiumei kereskedelmi tőzsdénél eddig viselt miniszteri biztosi megbízatása alól felmentette és helyére a tőzsdeminiszteri biztosaúl Mentsik Ferencz dr. miniszteri tanácsost, a tengerészeti hatóság alelnökét rendelte ki.

— **A Fiumei Magyar Kör álarcszobálja.** A Fiumei Magyar Kör február 2-án este 9 órakor a Deák-szálló nagytermében nagy álarcszobált rendez, melynek jövedelmét a kör segélyalapja javára fogják fordítani. A zenét a kör házizenekara látja el. Belépőjegy: személyjegy (2 korona, családjegy (3 személy) 5 korona. Jegyek kaphatók a körtagoknál, a Breisach-féle virágkereskedésben (Erzsébet-tér), a „Turul” cipő-áruházban (Korzó), valamint a körhelyiségben (Via Pomerio 6. sz. alatt.)

— **Dante-estély Abbáziában.** Az abbáziai hölgybizottság, mint már jeleztük, holnap, kedden este 9 órakor a Stefánia-szálló termeiben nagy jelmezbált rendez, amelynek legérdekesebb aktusa Dante „Divina Commedia”-jának élőképben való bemutatása lesz. A mulatság védnöke Szápáry Pálné grófnő; a hölgybizottság élén Croci Lucziánna és Klein Frigyesné urnők fáradoznak a siker érdekében, mely törekvésükben Szápáry Pál gróf és a fürdő igazgatója, Croci Luczián határozottan támogatják. Az érdekes estén résztvevő fiumei közönség kényelmére a Magyar-horvát hajóstársaság holnap, kedden este 8 órakor Fiuméből Abbáziába és éjjel után 2 órakor onnan vissza hajót indít.

— **A tengerészkapitányok körének gyűlése.** A tengerészkapitányok köre Cosulich Béla elnöke alatt tegnap délután tartotta ez idei közgyűlését. Az elnök megnyitóbeszédében megemlékezett az elmúlt évben elhunyt Duimich Emil és Stangher Benedek hajóskapitányokról. Azután felolvastatta a múlt gyűlés jegyzőkönyvét, majd a pénztáros jelentése következett. A kimutatás szerint a kör vagyona 16,952-22 korona, melyből 2563.36 korona a szerencsétlenül járt hajósok hozzátartozóinak segítőalapját képezi. A megüresedett igazgatósági helyet De Domini Alajos gróffal töltötték be.

— **Hamis utlevelek.** A rendőrség szombaton két hamis utlevélre akadt a Szerpentinán levő kivándorlók tanyáján. Manykás Márton 27 éves kurlovácsi, horvátországi és Toczy György 27 éves pottokai, krassó-szörénymegyei lakosok más névre szóló utlevéllel akartak az e hó 26-án induló „Caronia” gőzösön Amerikába jutni. Manykást két napi elzárásra és 20 korona pénzbüntetésre, Toczyt pedig négy napi elzárásra és 50

korona pénzbüntetésre ítélték. Ma ismét két hamis utlevélre akadt nyomára a rendőrség. Domjancsics György 19 éves károlyvárosi és Sővári József 33 éves ujcsanalosi, zemplénmegyei lakosok más névre szóló utlevéllel akartak ugyancsak a „Caronia” gőzsön Amerikába hajózni. Két-két napi elzárásra és 20—20 korona pénzbüntetésre ítélték őket.

— **Egy végzett joghallgató lopásügye.** Mára volt kitűzve a törvényszéknél a tárgyalás Simonides István végzett joghallgatónak Jónás Dániel kinevezett határrendőrségi szolgánál elkövetett lopása ügyében, de mivel Jónás nem jelent meg, a tárgyalást máskorra halasztották.

— **Szerencsétlenül járt munkás.** Fidel Jakab, krajnai illetőségű 39 éves munkást ma délután, mikor egy kocsi tetején dolgozott, a heves bóra az utca kövezetére dobta. A munkásnak bal lába eltört. A mentők a kórházba szállították.

KÖZGAZDASÁG.

+ **Uj czégtársak.** A *Bayerthal és Lewy* budapesti czég társtagjai sorába, amelynek Fiumében is nagy gabonauzlete van, Lewy Róbert és Lewy Jenő mint új czégtársak léptek be.

+ **Fizetésektelen fiumei czég.** *Pfeffer* Zsófia fiumei posztókereskedő czég, alig két éves fennállás után, beszüntette fizetéseit.

+ **Magyar tengerentuli kereskedelmi részvénytársaság.** Tengerentuli kivitelünk szervezésének kérdését az elméleti vita teréről kísérletképpen a gyakorlati tevékenység terére áttérve, a Pesti magyar kereskedelmi bank egyelőre szerény 150.000 korona tőkével rendelkező vállalatot alapított Magyar tengerentuli kereskedelmi részvénytársaság czég alatt, mely az e tekintetben számba jöhető magyar mezőgazdasági termékek, főképpen azonban magyar ipari termékek kivitelével tengerentuli országokba, különösen Abessziniába, Egyiptomba, Szudánba, Északafrikába s a Keletre fog foglalkozni. Az új társaság vezetésével Szél Arnold bízott meg, aki új kiviteli piacok megnyitása terén eddig az osztrák kormány támogatásával saját czége alatt Bécsben sikeresen működött. Az új vállalat részvénytőkéje a forgalom alakulásához képest fog szaporíttatni. Kilátás van arra, hogy az állam az új társaságot, mint hazai termékek kivitelét előmozdítani hivatott tényezőt, támogatásban fogja részesíteni. A vállalat alapításában a Magyar általános hitelbank is részt vesz.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

A SCOTT-féle eljárás

szerint a csukamájolaj emulgálása által készül a világhírű SCOTT-féle EMULSIÓ. A csukamájolaj régen kipróbált és gyógyító ereje valóban csak a SCOTT-féle EMULSIÓ-ban jut teljesen érvényre, mivel ezen formában a csukamájolajat mindenki szívesen veszi be. Általa az egész szervezet sokkal erősebb lesz és betegségek eseteiben a szervezet ellentálló képességét sokkal jobban növeli, mint a közönséges csukamájolaj. A SCOTT-féle EMULSIÓ a legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele: „a hátán nagy csukát vivő halász” védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerár”

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.



Caffe Internazionale

FIUME, Via Alessandrina 3. sz.

Kedden f. hó 23-án este első

Varieté Előadás

(családi programmal)

a híres „Ideal Fregolino” nemzetközi Varieté társulat által. Ének, tánc, átváltozó művészet, némajáték stb.

— Teljesen új és mulattató! —

Szabad bemenet!

Az igazgatóság.

Az újonnan átalakított és minden kényelemmel berendezett „Internationale” kávéházban a kitűnően előállított kávé és egyéb kávéházi italokon kívül kifogástalan magyar és német konyha, legjobb bel és külföldi borok, valamint a híres KOBÁNYAI SÖR áll a n. é. közönség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér tisztelettel

ERTEL GUIDO

a „Steinfeld” vendéglő volt főpinczére.

Használt és új

Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Divatos, kényelmes, tartós és jó



Férfi-, női- és gyermekcipők



legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. — Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

— Legolcsóbb bevásárlási forrás —

a világ leghiresebb münchengráti cipőgyár raktáránál.

RABENSTEIN RUDOLF

Via del Governo 10. FIUME Via del Governo 10.

Czipők mérték szerint.

Amerikai czipők.

Hotel „De la Ville“.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a

„De la Ville“ Szállodát, ** ** Éttermet és Kávéházat

saját kezelésembe vettem,

A „De la Ville“ étteremben minden időben a legkiválóbb és legizlesebb magyaros ételek és kifogástalan italok kerülnek kiszolgálásra.

Előfizetések bármely időben készséggel és a legjutányosabb áron fogadtatnak el.

A mélyen tisztelt vendégek szives pártfogásukért esedezik

kiváló tisztelettel

Szentgyörgyi Ferencz

a „De la Ville“ szálloda tulajdonosa.

IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkértem a t. cz. közönség, a bronz és terracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiáló alkalom ajándékok vásárlására.

Varieté Susák szálloda

Ma és naponta

➔ Fővárosi ➔

Varieté Előadás

6 hölgy. ➔ ➔ ➔ 6 férfi.

Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka.

Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau
igazgatók.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség
fénykeményítő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Őszi és téli ujdonságok !!

Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő-
szobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, pré-
mek, asztal- és ágyterítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
egyedül **WEISS M.** cégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIEST, Corso 9.

A legmodernebb kézműárak, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, bársony, butorszövet, kész fehérnemű, keztyűk, csipkeárak, szőnyegek, nyakravalók és mindennemű disztárgyak eladása.

➔ Szabott árak! ➔ ➔ Szabott árak! ➔

Menyasszonyi kelenggék a legolcsóbb árban szállítanak.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Könyvnyomdai
műintézet



Tipografia
artistica

„UNIO“

„Adria“ palota, **FIUME** palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

➔ SZÁLLIT ➔

minden a nyomdászatra vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

➔ ESEGUISCHE ➔

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.